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Egy okos szó,
Ritkán tett rám valami oly mély be­

nyomást, mint a Schlauch-dithyrambusok 
után a »Hazánk« jul. 15. nagyváradi le­
velének következő passzusa:

»Mint Nagyváradon tapasztaljuk, maga ! 
a püspöki város nem annyira országos hírű, j 
naay ember, tevékeny államlérfiu, hanem jó 
p(,p után áhítozik, a ki odahaza, székvárosá­
ban tartózkodnék és különösen szivén vi­
selje a székváros szükségleteit, ki oiy 
mérvben gyakolja a jótékonyságot, amint azt 
Nagyváradon utolsó időben inkább a címzetes 
püspökök, pl Nogáll kanonok cselekedtek.«

K szavakban nincsen vád, hiszen a 
leghizt lgőbb szöveg keretéből szakítottuk 
ki ; de jellemző, hogy a temetés napján, 
az elismerés országos áradata közepeit, 
tettek papirosra e városi óhajt Látszik, 
hogy a brokát-ruha fényes és súlyos, de 
nem sok meleget ad. A ragyogó talen­
tumok bármennyire díszére váljanak is 
egy főpásztornak, még korántsem képe­
zik azon ersemble-t, melynek egy ka­
tolikus főpásztornak egyéniségét kiala­
kítania kell.

A magyat katolikus egyháznak a 
főpapi székeken nem hiányoztak a fényes 
tehetségek, és tudja Isten a közvélemény 
érzi, hogy a fény egymagában csak káp-

ráztatja a lelket, de még nem elégíti ki, 
hanem, hogy a szív világa is kielégítve , 
legyen, feltámaszt halottaiból egy embert, j 
a kinek életében vezető szerepe nem volt j 
az egyház ügyeinek elintézésében, a ki 
nem volt generális, hanem csak amolyan j 
nyugalmazott alezredes : de a példájára ! 
való hivatkozásból következtethetjük, hogy 1 
mi lett volna, ha őt tették volna gene- j 
rálissá. Pedig hát volt ám abban tálén- i 

tűm is elég, hiszen a magyar akadémiá­
nak tagja volt. Holott pedig ilyen másod­
rangú szerepből nehezebb bejutni az aka­
démiába, mint a társdalom legmagasabb 
rétedéből, ahonnan sokszor csak azért
választanak be egyet-kettőt az akadémiku­
sok, hogy önmagukat, ne pedig a kivá­
lasztottat dekorálják. S hozzá még Kempis 
Tamás »Krisztus követéséről« szóló műn 
kájával jutott az akadémiába.

De hát ezt a szellemet a főpapi szé- 
! kekben a kormáin körök nem szeretik.

Ilyen szellemmel áthatott katholikus pa- 
i pök könnyebben juthatnak a protestáns 
! akadémiába, mint katholikus püspöki
I székbe.

Az ilyen apostoli buzgalma emberek 
I nek meg kell elégedniük azzal, hogy ve- 
1 lök, mint bizonyos északsarki madarak-
! kai, holtuk után világítanak.

Pedig nagy hátrány ez ám, nem

A „NflTRAMEGfEI SZEMLE“ TÁRCÁJA, 

i rezeda.
Nem tudom úgy vau-e vele más is, de 'a- j 

laMtn szór rezedát látok, mosoly iil az álu áza- j 
lomra. Pedig úgy vélem, semmi mosolyogni való | 
sincs rajta, hisz olyan igénytelen, szerény kis 
virág. Szerény és illatos. Szinte fáraszt a tekin­
tete. kábit az. illata. Nem hiába rezeda a neve 
is, de szinte hívja a fáradó embert: „pihenj meg.

S rám mégis az ellenkező hatással van. in­
kább erősebben indul meg a vérem, jó kedvem 
kerekedik. Nem a szememmel, nem a szaglási 
érzékemmé! elvezeti), hanem a nevető izmaimmal. 
Nézem-uézem es nem látom, illatát nem érzem 
úgy mint más, vsak mosolygom édesen, megele- 
gedetteu.

Elmondjam miért ? Hol is kezdjem hát t 
Előre bocsátom, hogy a rezeda hű kísérőin gyer­
mekkorom óta, hisz rezeda nyilaskor születtem 
magam is. A rezedát mindig jó előjelnek tekin­
tettem. Még deákkoromban, mikor rezedavirágos 
ablak alatt mentem az iskolába, biztos voltam, 
hogy jó napom lesz, vagy mint akkor mondottuk: 
nem csípek sccuudát. Igaz bár, hogy a legiezed.V

"sal.b ablakok dacára is csíptem, de az nem volt 
veszedelmes. Vau t. i. veszedelmes es nem vesze­
delmes secunda. A veszedelmestől el mkik az 
ember, a nem veszedelmes az amolyan „egy 
secunda nem a világ, a kinek nincs nem is diák“- 
fele, amolyan szükséges rósz, akár a nátha, vagy 
az asszony a házban.

Ez utóbbi betévedt, akarom mondani, ma­
gam hoztam a nyakamra - feleségem személyé­
ben. összes hozománya egy anyósból állott. Egy 
cseppet sem akarom bántani az anyósokat, sőt 
minden nagyítás nélkül mondhatom, hogy annak 
B sok tosznak, amit rajok kennek, a tizedrészet 
sem hiszem el.

Ha valaki nem erteué micsoda összefüggés 
lehet a rezeda és anyós közt, mindjárt megma- 
uyarázom.

A rezeda az édes pihenés, a nyugodt, csen- 
des élet képe, de van-e pihenés, van-e csendes, 
nyugodt elet egy hivatásának magaslatán álló 
anyós uralma alatt ? Az anyósokkal egyhangúlag 
azt mondom, hogy igenis van. Tessék csak meg­

hallgatni. , , ..
Hogy mily külső és belső tulajdonokkal bír

az anyósom, azt hiába kísérelném meg ec-etelni, 
csak bántó színeket kennék arra a harmonikus 
eszményképre, melyet e szóra: anyós, az embe-

ugyan a Nogáll-féle emberekre, mert 
hiszen az ilyen alázatos lelkű egyének 
azt nem érzik, hanem hátrány a ka­
tholikus egyházra, melynek fejlődésére 
sokszor éppen az képez akadályt, a mit 
némelyek a legnagyobb előnyének tar­
tanak.

A nagyváradi óhaj országos óhaj A 
»Hazánk« soraiban nyilvánuló kvalifikáció 
minden rendű főpapi széknek betöltésé­
nél kell, hogy első feltétel legyen. V an 
nekünk főpapunk, a ki összemérve a par­
lamenti szónok - akrobatákkal, tán nem 
kapná meg az első dijat, de lángbuzgalma, 
példás egyéni élete, éri yedetlen, fáradni 

! nem tudó tevékenysége és igazán ki- 
! fogyhatatlan jótékonysága országossá tet- 
i tők tiszteletét. Nem nevezem meg, de 

ezret teszek egy ellen, hogy akié soro- 
\ kát olvassa, azonnal eltalálja, hogy ki az.

Lehet ismét valakiben fényes szó- 
1 noki tehetség, éles logika, nagy tudo- 
I mány, — de ha e tudományával kimé- 
! letletniil akadályokat csinálna a püspöki 
: kar egyetértésének, ha a főpásztori kon- 
I ferenciákon nehézségre nehézséget támasz- 

tana, utóbb azokon meg sem jelennék : 
hát én bizony egy cseppet sem rajongok 

• az ilyen talentumért.
A f.lpapi hivatalok betöltésénél, te­

kintettel közjogi jellegükre, mérlegeljék po-

~"n ; iv pzelete mag* elé fest. Olyan 6, mint Mta- 
, Iában az anyósok. Oak abban különbözött má- 
i soktól, hogy legalább egyben egyezett az ízlésünk, 

hogy mindketten -/.érettük a rezedát.
A vök rendszerint nem szeretik az anyósok 

látogatását, hogy a letelepedésről ne is szóljak, 
ebben mi vők megegyezünk ; valamint abban is, 
hogy minél elöld) akarunk tőlük szabadulni. Csak- 
ho"v igen felszeg gondolat.: kellemetlenkedéssel 
akarói őket a házból kiűzni. S szerencsétlen gon­
dolat teljes rezignációval belenyugodni a változ- 
hatatlanba. A rezignált férfit joggal pipogyának, 
kiskorúnak nézik, aki természetesen rászorul az. 
ó tanácsaikra es vezetésükre s igy nem adják ki 
kezükből a gyeplőt. Az. erélyes férfi pedig próba­
köve az anvós erejének. Egy erélyes vő es egy 
ambiciózus anvós találkozásakor az egész vonalon 
megindul a küzdelem, amely küzdelemben rend­
szerint az okosabb enged s igy mindig a vő huzza 
a rövidebbet.

Az. anyósom részéről kilátásba helyezett Iá- 
I tógát ás illetőleg letelepedés kezdetének •» vezeda- 
1 nyílással kellett egybeesnie Addig gondolkodhat- 
! tan. a vöknek melyik kategóriájába lépjek, hogy 
I könnyedén szabadulhassak anyósomtól, a k.t ktt-
I lönben nagyra becsülök.

Minthogy nagy rezedakedvel.', jónak láttam
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apósat gya-zolja — Zayromz Bomuáld, hilsicvi 
plébános iTrenoea megye) életének T l.. áldo/ar- 
- - iiak fii. evében szombaton, jul. lU-vn reggel 
t; urak r meghalt A megboldogult nagy odaadással 
vezette népét us kozsegebeu. mely az egv ház- 
megy legszeg'-int- :i plébániainak egyike, a gyű­
rnél' terűiéiért us kertmüvi lest magas fokra 
emelte. (ív ümolcses úti t-s kertészeti különböző 
kia'litiisokuii lentii onabb fajú cikkeivel feltűnést 
u- I.etelteti kiiuntottM nyert. A regi idők u< 
regi 'leveles embere, ő volt az egyházmegyei 
jiajis ._bu; a/ ittolsu. a ki nem bírta egészen to­
ll eken au a magyar nyeli et. — F e I i x János, 
érsek újvári főgimn. igazgató eletetlek 48 évebeu, 
Mud i|iesteu. hova egy életveszélyes operáció miatt 
tai zott, f. hó lö-eii meghalt. <) volt a községi 
ka:h gimna/iiiiii első világi igazgatója, s ő alatta 
tejeaidtt a négy osztóivá intézet teljes főgimná­
zium a.i. — lieke poraikra.

Bendu püspök úr iskolntni’sai. 
Mint már jeleztük lapunk -an. I. hó 22-én Mocso- 
nőkén. lien le Imre püspök űr ó méltó-ága ven­
dég- <-r-tő asztalánál összejönnek azon iskolatár­
sak, kik ezrl'tt (!0 évvel végezték el a bölcsészeti 
kurzust, vagy mint most nevezzük, az érettségit. 
Az iskolatársak jelenleg hatan vannak még élet­
ben, ii. m. lieude Imre, Gánóczy Flóris székes- 
fehérvári közjegyző. M: a--in Jakab, nyug. jár.is- 
hirö Szabadkán, Ocsovszky Antal nyugalmazott 
plébános tbesztercebányai egyházmegye,) Szumrák 
János esperes plébános es /Talár N. nyugalmazott 
hevesmegyei alispán.

A F. M. K. E igazgató választmánya 
Nvitrán jul. Itt en d. u 4 órakor a vármegyeház 
nagytermében ülést tartott. Tárgysorozata: l.
I dvözlesek is halálozások. 2. Az elnökség jelen­
tőse: a) A kivándorlási kongresszus, b) Az 1902. 
évi kö/gyüles c) Uj tagok felvétele, dl A Schi- 
uió-liagvatek ügye. e) A Svliembery-hagyaték, f)
A főtitkár hivatalos körútja gi Könyvtárak szer­
vezésű. ;í. Indítványok.

Ifj. Tomuschek János epite-z irodá­
ját ' s l.ik.a-á: az I-.rz.séoet-uti -l'i. számú újonnan 
épült házba helyezte át.

Tnndijmentesség. A Szántó-fele nyil­
vános polgári hu es leányiskolánál 14 tamlijinen- I 
te* hely van az 1902 -I903. tanévre üresedésben. ! 
A k:k ezen helyek egyikere pályázni óhajtanak, j 
ez iránti kérvényükét Nyitni varos tanácsához i 
legkésőbb l évi alig. ló éig adják be.

A sátortábori mulatság. Igazán kel- I 
lemes n-ipokat szerzett Nyitna város közönségé ! 
nek a pozsonyi bouved-zeuekar, — jrja tudósí­
tónk. — Mint minden évben, úgy ez idén is eljött 
Nyitnám, hogy egy kissé felvidítsa s mintegy 
kiválogassa, nioz-aliua-abbá tegye a nyári napok 
elöl bujkáló közönségét, azaz a nyári saisonban 
az amúgy is kihalt várost. A zenekar először vá­
logatott hangversenyuvel lepte meg a közönséget, 
majd a sörkertben, azután l'itzerbea, végül pedig 
a sátortáborban, hol vígan folyt a tenniszezés a 
liouvedzeuekar mellett ; wgttl pedig a liagyomá- | 
nyes satortabori mulatságon. Mint mindig, úgy ez j 
idén is. kiteltek a tiszt urak magukért, liogv az * 
általuk rendezett nyári mulatság jól sikerüljön, j 
mint az. valójában pára*lan volt. Már -•< órakor gyű- ' 
lekezelt a közönség a sátortábort vendéglő tér- ■ 
inebe, mely rövid idő alatt annyira megtelt, hogy 
Ue.neiyek lie-yet sem kaptak es kezökbeu a pu- 
liár sörrel voltak kénytelenek várni, inig lielvhez ■ 
jutottak. Már akkor vígan folyt a társalgás, a 
fiatal-.ig külön asztaloknál ülve vígan csevegett a 
zenekar fülbemászó hangjai mellett - mindegyik 
arcon látni lehetett mint örülnek a következendő 
táncnak. I gy fel tiz fele a zenekar átvonult a 
táncterembe, mely tölgy level koszorúkkal, tük­
rökkel, címerekkel, vivóeszközökkel volt pazarul 
díszítve. Utána pedig a fiatalság vonult párou- 
kint, s hévvel járták a zenekar mellett a csár­
dást. Kzt kellett volna látni, a bájos kis leány- 
arcok csak úgy tündököltek az örömtől az uni­

formisok mellett, egyiktik sem cserélt volna egy 
kis királysággal. 8 amint u *zte az ember a/.t a 
kupét, onkeuytelenül a mull idők jutottak eszébe, 
midőn oly gyakoriak voltak ily mulatságok, és a 
fiatalok ügy mint az öregek hetekig mulattak a 
cigány nótája mellett. Majd a keringő, lengyel ke, 
polka. sth. ily körtánc követte a csárdást, mely­
ben a cárok mind megannyi tündér pillék röpdös- 
ték korül a termet. Az el-ö francia négyest 30 
pár táncolta s lefoglalták az egész termet, a 
második négyest 2f> pár táncolta. Már hajnal felé 
gyérül ni kezdett a közönség, de voltak olyanok, 
kik reggelig kitartottak. — A lobbi közt ott 
láttuk Löskay dandarpirancsuokot nejével, Schult­
heis- Károly ezredparancsnok nejével, Srhertl 
alezredes nővérévé! e- unokahugával, Thuróczy 
\ ilinos es neje, dr. Thuröczv Károlvné, Thuróczy 
Tibor, Károly es János, dr. Kovács Ödön es neje, 
gr. Batthyány Vilmos. Morvát Sándor, Cserhelyi. 
Ferenci e- Hoch Gyula k. r. tanárok, Emlrödy 
(íyuláué Ileién leányával, Szécsy Ferenc nejével 
és Valéria leányával, Huszár Istvánná Lujza leá­
nyával, Lyka Mariska, Csernyánszky Lajosáé 
\ aléria és Aranka leányaival, Jeszenszky István 
birtokos nejével, leányával és Tóth Margit roko­
nával. Mazóly Antal kir. táblai biró nejével. Fil- 
berger M irgit, Sevcsik Gáspár kir. táblai biró 
es neje, Tóth Gyula erdőfelügyelő es neje, Seeber 
\ incéné Ilona és Lujza leányaival, Kuncz Ferenc 
félegvbázi tanár neje és leánya, Wittviezky Fe- 
rencué, Garay főhaduagvué. Zsitvav főliadnagyné, 
Biróczy Marianne, Holub Guszti és Olga, stb.

Adakozás a felsőbb leányiskolái 
ifjúsági segélyző-alapja javára. Újab­
ban adakoztak: Venczell Ferenc e. püspök úr 
200 kor., Kutvaszer István c. kanonok úr 25 
kor., Kondor István püspöki titkár úr 20 kor., 
Iiezák György esperes plébános ür 5 kor., össze­
sen 250 korona. Az előbbi gyűjtéssel 510 korona. 
— Dudek János dr. igazgató.

Nyitra város muzsikás hete. A po­
zsonyi I\. honvéd-kerületi zenekar ittmuködese 
alatt délutáuonkint leginkább a sátortáborban 
játszott, e-teukiut pedig a i’itzer-fele kávéhdz- 
ban. F. hó 13 án a városház előtti téren délben I 
térzenét adott, melyet azonban igen zavart u 
kocsizörej. Ugyancsak 13-án délután 5 órától 
tel 0-ig a sörkertben játszott vonóhitngszereken. 
Dacára a csekély (40 fii.) belépti díjnak, mégis 
3i,b korona folyt be. Ez mutatja, hogy városunk 
közönsége mennyire érdeklődik a katouazeue 
iránt. E-te 9 órakor zenés takarodó volt. A ze­
nekar a hon véd-laktanyából lampionokkal tömér­
dek embertől körülvéve, indult el Az utón ma­
gyar dalokat játszva, először az ezredparancsnok 
lakása elé vonult: onnan a dandár-parancsnok la­
kása elé, aztán a városház előtt megállapodott; 
mindenütt egy-két darabot játszott. Végül a me­
gs eb a z hoz indult, a hol a by minis es szózatnak 
eljátszása után a laktanyáin* visszatért. F. hó 
ld-en délután 4 órától este lo óráig ugyancsak 
a sorházi kertben hangversenyzett, mely alka­
lommal nagy -zámu intelligens közönség vett ott 
reszt F. hó ló-én a ze íekaruak Verebélyre kel­
lett volna távoznia, azonban egy napra vissza­
tartatott s azn ip este II- 8-ig l’itzer káveháza 
előtt téizenét tartott és csak másnap reggel vette 
út ját \ erebélynek. a 16 honvéd gyalogezredhez.
A zenekar ittlété alatt bebizonyította, liogv te - 
hét-égés közegekből áll; különösen a magyar nép­
dalokat kitünően játszotta. A legnagyobb dicséret 
mindenesetre >í ritzl karmestert illeti. Bárcsak 
gyakrabban volna alkalma közönségünknek váro­
sunkban üdvözölni ezen derek zenekart.

A nyitravárosi ipartestület zászló­
alapjának gyarapítására ma vasárnap, julius hó 
2 t án Zoboron, a loilei-fele kerti helyiségben 
tánccal egybekötött zártkörű nyári mulatságot 
rendez. Kezdete délután 4 órakor. Belepi! díj 
sze-nélyenkint I korona. Felülfizetések köszönet 
tel fogadtatnak és hirlnpilag uyugtáztatuak. Ked­

vezőtlen idő esetén a mulatság f. hó 27-éré TT
telik át. " e*

Felhívás. Nyitra város tanácsa, mi... 
elsőfokú iparhatóság felhívja a nyitrai Iparosokat 
es kereskedőket, hogy a tanoncok haladása vrde 
kében a tauoncokat ezentúl lehetőleg julius tís 
augusztus hóban vegyék fel s Így tegyék lehetővé 
a/t. hogy az iskolai tauév kezdetével minden 
egyes tanom- megkezdhesse az iskolai tanulást 
es hogy a tanidő befejezésével egyszersmind { 
tarnuic évek is lejárjanak. Nyitrán. Iöoj. áv‘j 
július 12-én A városi tanács mint elsőfokú ipar. 
hatóság. "

Pápai felmentvény. Dr. Csákv Tiva­
dar volt irgalmas-reudi főorvos, az irgalmas-reml 
kötelékéből rendfőnöksége által véglegesen elbo­
csáttatott s az apostoli Szentszéktől nyert rend­
kívüli felmentvény erejénél fogva ünnepélyes fo­
gadalmai alól feloldatott s engedélyt nyert arra 
bogy a tridenti zsinat határozatainak éprégoeu 
tartása mellett az általa a római Szentszéknél 
kérelmezett kátli. nővel törvényes házasságra lep­
het. — Ez egyike a legritkább felmentvényeknek.

A nyitrni zsinagóga veszedelem­
ben. Engel József, a nyitrni zsidóhitközség 
elnöke, mintegy 12000 korona költség mel­
lett kijavíttatni akarta a nyitrai zsinagógát 
mely már sem ni arányban sem áll akár a 
helybeli zsidók vagyonával, akár hitbuzgalmá­
val- — Az építési engedély megadása előtt a 
város szakértőket küldött a rozzant zsinagóga 
megvizsgálására, kik f. hó 14-én szemügyre vevén 
az épületet, kijelentették, hogy a falak annyira 
rozzantak és át vannak hatva a nedvességtől, mi­
szerint az épület semminemű javítást nem tűr el, 
hanem azt le kell bontani. Egyelőre a zsinagóga 
látogatását szükebb körű közönségre szorítják. 
A nők tartózkodási osztályát pedig egv külön 
vészkijárúval látják el. De így is csak f. évi 
október 1-ig használható, azontúl pedig zárva 
marad. A zsidó hitközség tehát rövid idő alatt 
uj ima helyről gondoskodni köteles.

Iskolai mulatság. Múlt vasárnap, jul. 
13-án, Vincze Károly hindi esperes-plébános, az 
ottani katholikus iskola ifjúságát kishiu li szellő­
jébe meghívta é- sikerült népünnepély kíséreté­
ben megvendégelte. Mint tudósítónk jelenti, az 
esperes ur évenkiut mindig megvendégeli az isko­
lai gyermekeket, hogy őket a magyar nyelv szor­
galmas elsajátítására serkentse.

Pöstyén fürdőt a hozzánk beküldött 
vendég-névjegyzék szerint ez ideír 3«ii>2 fürdő- 
vendég látogatta.

Parkünnepély Troncsénben. A tron­
csén! ipar- és kereskedelmi egylet Trencséuben 
— mint lapunknak jelentik — elaggott s kere- 
setképteleu iparosok számira szegényházat akar 
létesíteni. E nemes terv mielőbbi elérése céljából 
a város érdemdús polgármestere azon kendém­
mel fordult Treu csen város hazafias és nemes 
szivü hölgyeihez, miszerint ezen magasztos eszme 
támogatása végett egyesüljenek s egy nagy­
szabású pai küunepelv rendezése céljából r udező- 
bizottsággá alakuljanak Alig hangzott el a pol­
gármesternek, a város derék atyjának a felhívása, 
a neues szivü hölgyek már is a legnagyobb 
örömmel siettek, hogy ki-ki módja s rátermett­
ségével városunk elaggott s kereset képtelen ipa­
rosai részere epiteudó menház minél előbb való 
lelepiteset előmozdítsa. A polgármester elnöklete 
alatt álló rendező bizottság, minden eszközt s 
módot felhasznált arra nézve, hogy a felépítendő 
menház alapja javára minid nagyobb, fényesebb 
anyagi eredményt biztosítson. A város parkjában 
eladó sátrakat állít látott, posta- és szepseg-ver- 
senyt. „\ ariét.e“ színpadot, jósdát, ja minőt, virág­
zatát, címletti es tűzijátékot s végül a közönség 
szórakoztatására katonai zene hangversenyt ren­
dezett. A 150 tagból álló hölgybizottság dereka­
san felelt meg nehéz és fárasztó feladatának. Soha 
annyi embert még a városi parkban nem láttunk. 
Ott volt a város es környékének arisztokráciája,

Mg
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1,,. szegény, hivatalnok és iparos, szóval a 
'k jöhct-tt. az mind incgjoleat, hogy a ue- 

1,1 v< igiMi fontos célra legye le fillérét. A park- 
,-lv n«zvs bevétele 2318 kor A tiszta jfive- 

mely a menház alapja javéra fog fordittatni 
körönét tegzen. Ezen szép erkölcsi és anyagi 

i il ioniy fényesen igazolja az', hogy mennyire 
' (l, s f.mtos a nemes cél, melynek javéért 
‘ . , pariitinnepély rendeztetett.. — A rendező- 
*, nemes nzivü hölgyei ime láthatják, hogy
I,„/-almukat s odaadó féradozésukat szép siker 
i . : » város szerető atyjának jóságtól

, s/ive pedig, a mely igaz lelkesedéssel, 
lankada'lan kitartással küzd, fáradozik azon, hogy 

. Kársainak. de különösei" a keresetképtelen 
,z.."müveknek a javát, boldogulását előmozdítsa, 

jl lt j", imgv a jó és nemes célok elérése erde- 
keben kifejtett ügybuzgalmát mily fényes ered- 

|;V s a nagy társadalomnak mily nagymérvű 
flttes s vall vetett működése honorálja. Alija 

, i,0gy a polgármester s a rendező-bizottság 
óhaja mielőbb teljesüljön, az oly régen és 

óhajtott menház minél előbb felépüljön.
A uyitravárosi szépitö-egyesület 

, pvi augusztus hó 3-án a sörfőzde kerti helyi- 
.v'eben tartandó népünnepélyére az előkészületek 
j,n"uar serényén folynak. Az egyesület költs ‘get 

kímélve törekszik arra, ltogv a közönség 
i„<'nveit teljesen kielégítve, az ünnepély iránt 
kellé érdeklődést keltsen. Már eddig is a kivilá- 
„jtas fényességének emelése céljából az egész 
kerti helyiséget gázcsővezetékkel hálózta be, gon­
doskodott továbbá arról, hogy kedvezőtlen időjá­
rás esetén, esetleg pedig a közönség táncszenve­
del) ének kielégítésére megfelelő helyiségek állja­
nak rendelkezésre. E célra a sörgyári részvény- 
társasig szívességéből a sorház belső helyiségei 
lógnak 'a közönség előtt megnyittatni. Kilátásban 
ián egy nyári színpad, magyar csárda stb. feláj- 
l:ta-a. számos szórakoztató meglepetésszerú elő­
ad,- es sok más. A közönséget e mellett több­
rendbeli enekar fogja szórakoztatni; egyszóval 
az ünnepély érdekesnek Ígérkezik s egész nagy­
városi ("Mimirukat mutat. Xvitra város hölgyei, a 
la. -adalom színe java, Ígért szives közremüködé- 
-űkKel a sikert máris biztosítani látszanak.

Pályását. A m. kir. posta-távirda -is
iaw" szelőnél betöltendő 10S gyakornok-jelölti ál- 
látra ezennel pályázat birdettetik. Ezen állásokra 
az is,-:;, évi 1. törvénycikk 14. §-a értelmetlen 
ji t!) a/lutii ik, a kik középiskolát, vagy ezzel 
eaveuvangti tuás tanintézetet érettségi vizsgával 
> kereseti elvégeztek, 18-ik életévüket betöltötték 
e inagv.tr állampolgárok. Ezen feltételeken kivid 
a pályázok községi erkölcsi bizonyítványává! fedd- 
lieilen előéletüket, közhatósági orvosi bizonyit- 
\:,:iynxal pedig ép és egészséges, a posta és 

szolgálatra testileg alkalmas voltukat iga­
zi, artozaak. Továbbá azok, kik a középiskolát 

az hull !K)2-ik tanévet megelőzőleg végezték, 
ke eie -ek hiteles módon azt is kimutatni, hogy 
k.zita Imi voltak alkalmazva, illetve mivel fogla­
latoskodtak. — A pályázat alá bocsátott állásukat 

Kerületi posta- és távirda-igazgatóságok fogják 
I e li.tcui. zz.iiiiiszeriut minden igazgatóság tizen­
kettőt (12) - A s;ijittkezűleg irr és születési,
in vosi. erkölcsi és iskolai biznnyitváiivokkal lel- 

kvvvéuyek a már közszolgálatban állók 
aital felet'es hatóságuk, a közszolgálatban nem 
b-vők által pedig az illető föszolgabiro vagy pol­
gár ,:esler utján folyó ári augusztus hu /5-ó/ a 
szerint, a hol a pályázók alkalmaztatást oliajta- 
íiiik nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári. pe< -r, 
nagyváradi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy 
/ izi'ábi posta es távirda-igazgatósághoz nyújtan­
dó., be Az említett határidőn tül folyamodványok 
c-ak az esetben fogadtatnak el, ha a kitűzött 
halandóig pályázók kellő számmal nem jelentkez­
nének. — A pályázók közül kiválasztotok az 
inető posta- és távirda-igazgatóság vezetőjénél 
személyesen jelentkezni tartoznak, aki azután tel- 
fogadásuk iránt véglegesen határoz. A felfogadott
posta- es távirda-gyakornok-jelöltek eskü helyett 
<-zt pótló fogadalmat lesznek, kút (3) korona napi- 
dijhan részesülnek s a következő feltételek mel­
lett. lépnek szolgálatba: 1. Állásukat az illete es 
posta- és távirda-igazgatóság felhívására tolyo ew 
október l én, vagy ha az igazgatóság máskép 
rendelkeznék, ehhez képest elfoglalni tartozna . 
2. Kotele-ek a posta és távirda-igazgatóság által 
kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi hatósága 
alatt állanak, a posta- és távírda-kezelest gya­
korlatilag elsajátítani s ott rendes szolgálatot

teljesíteni 3. 1903. évi szeptember 1-en saját 
költségükön Budapestre, illetve Zágrábba helyez­
tetnek át a posta- es távirda-tiszt kezeld tanfo­
lyam hallgatására. 4. A posta- és távírda-liszt- 
kepzó tanfolyam tartania alatt, mint annak ren­
des hallgatói, a tanfolyami szabályzatnak minden 
tekintetben alávetik magukat s a beiktatási es 1 
tandíjakat is. Iiá vsak ezek alól föl nem mentet- ; 
nek. fizetni kötelesek. 5. Napidijaik élvezetében . 
a tanfolyamaik 10 hóra terjedő ideje alatt is \ 
megmaradnak, de annak fejében a tanfolyam szék- ! 
helyén levő poca- é, távirda-igazgatóság rendel- | 
kezese szerint szabad idejükben gyakorlati szol- 
gálatot teljesíteni tartoznak. 6. Akik ezen felté­
teleknek eleget nem tesznek, vagy akiknek ma­
gaviseleté. avagy megbízhatósága kifogás alá esik, 
valamiül azok is. a kik a pos.u-iavirda es táv­
beszélő szolgalatra más okok miatt alkalmatla 
ltoknak találtatnak : a szolgálat, illetve ezen próba- 
képen! alkalmaztatás alól minden további igény 
nőikül egyszerűen fölmentet tick. 7. Azok viszont, 
a kik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt teljesen 
beválnak, a posta- es távírda tisztképző tanfolyam 
szabályszerű elvégzése s a posta- es távírda-tiszti 
alapvizsga sikeres letétele után posta- és távirda- 
gvakornokokká neveztetnek ki az 1893. évi l\ -ik 
törvénycikk ll-ik §-ában megállapított segély- 
dijjal, 'azaz ha felsőbb tanintézetet végeztek, évi 
1000 korona, különben pedig évi 800 korona se- 
gélvdijj il; a posta- és távirda-tisztképző tanfo­
lyam szabályzata által előirt szakvizsga sikeres 
letételével pedig igényt szereznek a Kik fizetési 
osztályba sorozott s az 1893. évi IV. törvény­
cikkben meghatározott illetményekkel javadalma­
zott posta- és távirdatiszti állásokra.

Vértes-féle sósborszesz minden házban 
szükséges.

lett. A fegyelem is egész éven át kifogástalan
volt, erkölcsi kihágás egyszer sem fordult elő.

A tanári kar az igazgatón kívül 9 rendes,
3 helyettes, 3 óraadó. I torna és 3 hittanár­
ból all.

A statisztikai adatokból a következőket kö­
zöljük : Beiratkozott 305 rendes, C magántanuló. 
Vallásra n-zve volt 192 r. kath. 7 ev. rá., 97 
izr.; helybeli 131, vidéki lOC; anyanyelve 292- 
nek magyar, ó nok német, 10-uek tót.

A tanulmányi eredméuy nem a legkedve­
zőbb, az idén is nagy a b ikottak száma. Jeles 
általános osztályzatot nyert 11, jót 17, elégsége­
set 117; részint egy, részint több tautáigvból 
bukott 92 tanuló.

Az érettségi vizsgálaton Pirchala Imre fő­
igazgató elnökölt. Jelentkezett 21 ifjú, ezek közül 
1 jelesen, 7 jól, 10 egyszerűen erett 2 szeptetn- 

I bőrben tehet javító vizsgálatot, l-et az érettségi 
1 vizsgálat ismétlésére utasítottak.

Jótóteményes segítségben is részesültek : 
tandíjmentes volt 33, féltanilijmentes 18 tanuló ; 
ösztöndíjat kapott 13 növendék.

Iskolai értesítők,
A nyit mi Szántó-fák polgári fiú- és leány­

iskola ez évbeu töltötte be fenállásának 20. évét.
A nagy önfeláldozással és gonddal fentartott in­
tézet rendkívül sokat járult hozzá, hogy Nyitra- 
városában különösen az izraelita elem, vagy 
legalább a női fiatalsága, elmagyarosodott. Mint 
a bevezető sorokban olvassuk, azelőtt a 10—11 
éves gyermekek, kik alig Ízlelték meg a nyelvet, 
az elemi iskolában, tovább képzés híján vissza­
tértek a szülői házba, azt a keveset is elfelej­
tették, a mit a magyar nyelvből elsajátítottak. 
De nem csupán az izraelita lányoknál, hanem 
fiuknál, sót a keresztényeknél is előnyösen mű­
ködött közre a művelődésnél, mert ez évben is 
száznál több katholikus tanulót számított növen­
dékei közé.

Az uj igazgató serényen iparkodik emelni 
iskolája hírnevét, mely azelőtt, tekintve hogy 
csak magántulajdon és létének kezdeten állott, 
több kifogásra adott okót. Az intézetnek külön, 
jót berendezett otthont emelt, nv'ynek ientnrtasa 
természetesen a legnagyobb áldozatába kerül.

Az iskola fiúosztályaiba 1»H :l leányosztá­
lyokba pedig Ilit növendék iratkozott lie. Ez 
utóbbiak azért kevesebben, mert az intézetne- 
termeszete-eu erős konkurenciát csinál a katho- 
likus felsőbb leányiskola. Vallásra nézve '» 
katholikus 97 fin vs 22 leány, izraelita M hu es 
<l-z leáttv református f> fiú és 3 leány. lH>l,di 
87 fin es 87 leány, vidéki bú fin es 30 leány. 
Előmenetelre nézve kitűnő 7 fin. 13 leány t jeles 
1-, fi,, 35 leány, jó 53 fin, 48 leány; elégséges 
48 fin, 20 leány ; elégtelen 29 fin, 1 leány. Jövő 
évre felvétetnek az I. osztályba, akik lv-ik elemi 
iskolából bizonyítványt tudnak felmutatni, vagy 
felvételi vizsgát állanak ki. Tandíj egész évre 80 
korona, beiratási es értesítő díj összesen 4 korona.

Az irsekujvári községi kath. főgimnázium 
értesítője az 1901-1902. tanévről. Közli: heh* 

János igazgató
A vallás-erkölcsi nevelésre az intézet a le­

hető leguagvobb gondot fordította. A téli idós/a- 
lot kivéve," a r. kath. növendékek napon .kral 
templomba jártak egy-egy tanár felügyeli!« reel-

Irodalom.

Érsekújvár a török uralom alatt.
(IGG3- 1085.) A n tgyérdekü történeti tanulmány, 
mely Matuuák Mihály, korpánil felsőbb népisko­
lai igazgató úr tollából, lapunk csarnok rovatában 
jelent meg több mint féléven át, külön kiadásban 
is könyvpiacra kerül. A ki olvasta a sok helyütt 
érdekfeszitő, másutt draautikus, de mindenütt 
korhű tanulmányt, bizonyára örömmel veszi az 
értesítést, hogy a munka külön kia Iáiban is 
megjelent lapunk nyomdájában. Az elszórva meg­
jelent tanulmány egy 132 olda ni terjedő takaros 
füzetet képez, s hogy minél többen megszerez­
hessék, árát a legolcsóbbra szabtuk, t. i. petdá- 
nyonkint egy koronára. Megszerezhető a szírzó- 
nél Korpouán (llontmegye), ki a píuz előlegei 
beküldése mellett az előfizetőknek bénvivomn 
megküldi. — A tudós fiatal szerző, ki ritka szor­
galommal kutatja szülőföldjének és környékének 
múltját, megérdemli, hogy felkaroljuk kutatásá­
nak gyümölcsét annál is inkább, mert itt csekély, 
úgyszólván potom áron olyan művet szerezhetünk 
meg, mely nemcsak hű helytörténeti ad ital, de 
változatos, érdekfeszitő tartalmi miatt is felette 
megérdemli a támogatást.

Közgazdaság.
Biztosítsunk tűzkár ollon.

A Nyitramegyei Központi Hitelszövetkezet 
mint a „Gazdák Biztositó Szövetkezetének nyitná 
vezérképviselősége* az aratás beálltával a gazda- 
közönség jól felfogott ér,lekében felhívja a ügyei­
met a Gazdák Biztositó Szövetkezetére.

Lehet, hogy más országban van ilyen szö­
vetkezet több is, de Magyarországon ez az egye­
düli. a mely önzetlenül a gazdák terheinek csök­
kentésére alakult, üzen biztositó szövetkezetnél a 
risico legnagyobb részt az. alapitó tagoké, a re­
mélhető haszon pedig a biztositó közönségé. Ha 
,.zt lt „agy vs önzetlen célt a közönség felfogja, 
ügy lehull róla a biztositó társaságok kartellje-

uek békója. .... ...
Itt nagy közönség önmagánál biztosítja ma­

gát, mert a haszon a biztosított feleknek befize­
tett biztosítási összeg arányában javára iratik és 
biztosításuk megújításakor a javukra irt összeggel 
kevesebbet fizetnek. Tehát nemcsak hogy az eset- 
leges kár megtérítésére tart igényt a biztosító 
fél, hanem meg a befizetett biztosítási összeg is 
gyümőlcsözőleg van elhelyezve.

Mindezek az előnyök nem üres és hangzatos
szavak, hanem tiszta valóság.

Itt csupán ígéretekről nincs szó, mert az 
alapitó tagok oly egyének, a kik országszerte ön-
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zetlvu hazafiaknak vannak elismerve A 
kezet Állami támogatásban részesül - m 
ráuvi m. kir. íöldmivelesü.yi miniszter 
is itt vannak biztosítva.

Azt hisszük nem érdek elvű dolog, ha a 
nagyközönséggé! megismertetjük azon ferliakuak 
neveit, kik a Gazdak Biztosító Szövetkezetének 
élén állanak

A Gazdák Biztositő Szövetkezetének igazga­
tósági tagjai: Klünk gr'i' /*■ '■'ns;ly Hóhért, iő- 
remlmázi tag, az (>. M. G. K. alelnőke, n.tgyhir- 
tokos. Alelnökök : Sátoriig Janót, or-z. kepv., 
földbirtokos. ,W Sz,'cht'nt/i Imre. főrendiházi tag. 
nagybirtokos Igazgatósáéi tagok: de. Bnmnecler 
Lei morál Iái", ügyvéd, gróf i'.-á’i/ Allan, v b. 
t. t., a fóiend haz elnöke, Em dg József, földbir­
tokos, kt / ej Esterházy Minify, főrendiházi tag, 
nagybirtokos, ár. Heinrich Iliin, több bank igaz­
gatósági tagja, földbirtokos. Kulms Ferenc, or- 
szággyillési képviselő, Kmninerer Fend, ország­
gyűlési kt pviselő, gróf Károlyi Sándor, v. b. t. t , 
országgyüle'i képviselő, nagy birtokos, .Mi idős 
Ödön. orsz. kepv . nyug. állati,ti'kár. földbirtokos, 
lí ti lnnél' (li/iiln, az (> 
kára, Szen/irái 
birtokos, gróf 
nagy birtokos.

Felügyelő 
az O M G. I 
gróf Mnj 
Mnl, fii rí n

az 0. M. (i. ügy vezető tit-
ti A i pád, ÓVSZ k'pviselő, föld-
Telrly zaefy főrendiházi tag,

bizotts lg : Kínok Förster Gtza.
igazgn ója. t< (Ih’rtokos. Tanok : |

•séf fői e udi házi tag. nagy birtokos, i
/, orsz iggy ülési képviselő, föld- !

feje fölött függ é< tányérra teszi. A vől -gúny 
■J—3 koronát te-z ilája s e óit kapja a ki szké­
nét, melyen a köszörű függött A pénz a meny­
asszonyé lesz.

A kvró vnekvl:
7.aid erdő alatt
Szánt a leány egy ökörrel
Szánt, szánt, a szántást végzi,
Anyja reá hívogat: 
tiyere lányom, gyere haza,
Od’ adtalak, nem tudom kinek . . .

A zene ki-éri a nótát.
A vőlegény, a menyasszony é< sziliéi a kam­

rába mennek és olt os nek. A tob dek a szobába 
es ezeket a vőfélyek szolgálják ki. Eves előtt a 
kérő imát mond: Szent Atyánk, áldj meg mind­
nyájunkat, kik ezen asztalnál ülünk. Az étel és 
ital erősítsen meg minket. Táplálj minket mindig 
így. Írisz tőled ered minden áldás. Ámen.

Vacsora után pedig ilyen asztali áldást 
mond:

vet t adomá-

Hjáulják. Erre kérem őket. Ezután vacsoráim 
ülnek. Énekelnek és táncolnak.

Heggel több asszony, a köszörűs |4ayok 
vőfélyek, a kiadó násznagy es a muzsikusok • 
lányos házba mennek, bogy jelen lebes>euek 
menyasszony koszorúzásánál.

Hallgatagon várják a menyasszonyt, kit egy 
koszorús lány bevezet a szobába es ekép enekel ■

Nem aki.rtam, de kellett, oltár elé térdelnem 
Kezeimet összetenni — kellett nekem.
Ma még an vám-é vág vök 
Mar lioluai*. már holnap 
Az ő neje leszek.
Ma még rózsa koszorút viselek,
Már holnap, már holnap fehér fők ötöt.

A iiásza.-szuiiy hozzá iép. A köszörűs lányok 
hozzak a pártát t s a koszorút. A menyasszonyt 
székre ültetik s kibontják a haját. A nászasszouy 
megfesüli és összefonja. A többiek igy énekelnek ■
Lassan fonjátok hajamat és no tépjétek,
Az ón hajam arany, ezüst. Nem éred föl vele legény. 
Mikor anyám fonta, hej. nem egyszer ütött hátba.Istenünk, fogadd halónkat a __  _____  .

inukért, hisz minden jót egyedül a Te kegyessé- i “íp ibolya 1;0]azunim' a zö,d m,zőn fon,11,ak-
• , . ' ' , • , Nyílt mezon, erdők mögött, cet nagy jávor között.

gedból nyerünk. Add ereznünk, hogy az ember : jáv0r alatt „gy „agy kövön, o.t fontalak koszorús ián,.im 
nem c-upán kenyérrel el. liánéin Jézus Krisztus ■
igeivel is. Ámen.

Ez után a násznép a vőlegényt zene szó 
mellett haza kiséri. A menyasszony és szülei 
odahaza maradnak.

Másnap, azaz vasárnap reggel a menyasz­
va n a keresztanyja és a nászasszouy.

[mai.
Az én kedves barna hajam ! nem volt párja a faluban 
Szellő többé meg nem ringat, sem csücske meg nem mosdat 
Sírj Zsuzsika, csak ne jajgat . . .
A mit eddig átíveltél, arról szokj le.
Tudtál a tánezhan ugrálni.
Most bölcsöt fogsz taszigálni.

* * r-fzvn t 11 n I > •' lí n I\C1 CS/.UIIM |rt Ce U Ilii nZttRSZUU V . j a i .

Malefaltng országgyűlési képviselő, föld- ! Nagy kalácsot es édes pálinkát pakkéinak a szép : en®. *
birtoké-. Kagdlgi Bála, országgyűlési képviselő, ! asztalleritőbe. (Volt idő a mikor a lányok magok ! , ' “ P, _

földbirtokos. ! fonták s az emberek a szerint Ítélték meg, mit 1 * '
Ha a nagyközönség folk:..ólja ezen biztositó í ér. A divat ezt is megváltoztatta, mint sok jó , W . 

szövetkezetét, ezzel egy oly erős. és biztos ala- j régi szokást.) A mint megkondul szent misere'a 1 ,eg?!V -r "
harang, elindulnak a vőlegény házába. A harang- 
szót azért várták, hegy mine 
találkozhassanak. A házban a szülők fogadják. 
Átveszik a hozott ajándékot. Leültetik őket. és 

'.IbeszéitetK magoknak, hogv esett

pokon álló biztosítási ,-z >vetkezetet létesít, mely­
hez fogható Magyarországon nim-s e.< nem i< Ie<z 
különben eléggé biztosítja a nagymérvű felkaro­
lást eudigele i> az. hogy rövid fenálla-:i óta biz 
tosim tagjainak ár is 4 „ dijvi<-zatvi itvst nyújt, j tereferélnek.

Nem k _ kivándorolni idegen iársulatnál j meg 
bizto-itási díjnak fizetett »ok millió idegen kezbe, | vőle
báni m a biztosító gazdak ke/..... .. marad a pénz. í Az esküvő előtti napon, a menyasszony liá-

Lzeknek ludi másul hozása után felhívjuk \ zábau az első vendég, a hívogató. Ő hívja mega 
a közönségét, ln-gv a Gazdak Biztosító Szövetke- i fózőas<zonyt, a vőfélyeket, szóval a násznépet. A 
zefénél biztosa-a terményeit, takarmányát, álla- koszorúslányok csokrokat kötnek a vőfélyek 
tail, épületeit.

Az éidek!. doknek ké-zseggel ad felvilágo­
sítást I tlrny Jázstf, a nyitramegyci közp. hitel- 
szövetkezet ügy vezető igazgatója, minta nevezett 
Biztosító Szövetkezet nvitrai vezérkepviselője.

eneket zene kiséri. A nászasszony 
és a köszörűt, a menyasszony 

-okrokat ad a vőfélyeknek, melye­
méi lé tűznek. A vőfélyek énekel- 

enyasszov pálinkát lioz be és 
rendre kínálja a vendégeket. A zeneszek nem 

. maradnak veszteg. Rövidre rá a vendégek el­
..)r| ( , 1 szelednek, mert itt az ideje, hogy templomba

menjenek. A menyasszony feiöltözködik Csizmá­
jába togliagymát tesz, hogy boszorkám-á" ne

------- , • ','"r , ártha-son neki. Az anvjalisz.es zsákkal, vagy
: az eljegyzés, mert ók nem voltak jelen. A ■ .... , ,. •, . , . , , • sulyokfával megüti, hugi kunnven szüljön Keu-igeny a hirdetés iránt intézkedik. ; , ' ,11 > • I* <.'/•! .1." I.- •! I ö : !.. 11 1 Ív (11 I v v' 11 I /, • ., I . , I, , I.... I 1.
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Falusi tót la^cdalcm a privlgyei völgyben.
(Folytatás

A násznagy harmadszor kérdezi Zsuzsit, j 
vau-e kedve Bálint ne ív ve lenni V

Inee. feleli v<gre. \ sene tust játs 
Érre a jelenlevők fiaskókat, e- poharakat j 

ragadt).-k és isznak a jegyes,-,, egeszsegere. \ • 
kiadó násznagy egy vőfély által bellit«tja « | 
menyasszony szüleit es tudatja velők, lmgv « : 
fiatalok el vannak jegyezve. Niuis-e e: ellen ki ín- i 
gásuk V

N lies. Mindenbe bi-ivegv i zn>
A ki l ó fölszólítja a • nveseki t. li 

rétjének gyUiiir.
l'.gy vőfély tányért hoz s rate-zik a kot 

gyűrűt. Onnan azután a vőlegény a iiieuvasszonv 
gyülüjet, ez meg ainazet vesz, ,, v. fiUzza ujj ára 

A kiadó azt mondja: Nem élig. lmgv’gvü- 
rüt cseréltetek, inig ujaudeko- is ad; nők 
másnak, ne mondjak az emberek, hogy Ure 
rude - volt. a mit tettünk.

A k‘‘iő hozzá ti szí : II így hitelt adjanak 
nekünk, hogy csakugyan találtunk menyasszonyt.

A kiadó na-znagy leveszi a koszorút, mely

így csu-

niára. mi közben énekelnek. Mikor a násznép j leitől, 
együtt van. a kiadó násznagy elb gialja helyet az j 
asztalnál és elmondja a következő evangéliumi ; 
példabeszédet :>

— Dtcscrtessvk a Jézus Krisztus ! Bizonyos |
I gazdag ember egy nagy vacsorát rendezett es j 
1 meghívott rá sok ismerőst, es rokont. Vacsora '
: előtt elküldte szolgáját a megliivottakhoz azzal i 
I az üzenettel, hogy jöjjenek már, mert készen I 
I 'Mi minden. Azonban mindegyiknek volt mentsége, !

hogy a vacsoráról elmaradhasson. Az egyik mondát j 
j '^iontólöiiiet vettem, meg kell azt néznem, mond I 

uradnak nem melletek el. A másig mondd: öt ' 
pár igás barmot vettem, ki akarom próbálni, 
kérlek, ments ki az uradnál. A harmadik mondát 
Megnősültem, nem mehetek el, kérlek ments ki.
S tgy sorban, mindegyiknek volt valami ment­
sége. A szolga visszatért s elmondd a dolgot 
mauak. .1 z haragra lobbant es megparancsolta 
szolgájának, menj"u az utcára, szedje össze a 
szegény eket, a bénákat, a vakokat es 
nyomorékot, a kivel csak találkozni fog 
ze.-se hozzá. A szolga teljesítette 
\ isszajöven. monda: l'rnm. minden akaratod sze- 
■ ' történt a még - ncs minden hely elfoglalva.
Miié az Ur mondá : Menj az útra. a sövények es 
kerítések melle s a kit csak találsz, kény szeri tsd, 

iib- jöjjön, hogy egy hely se maradjon

der szálakkal átköti, hogy születendő lámának 
hosszú baja legyen A meny--zony íökő'öt igyek­
szik csempészni a vőlegény zsebébe és ha ez si­
kerül. sokáig marad csinos.

Mielőtt templomba menne, elbúcsúzik a szii-

egy-
pa-

minden 
es ve­

ti ra parancsát.

A vőlegény is fölkészül. Az ő házában mi 
I sem történt. Egy vendége sem volt.

A násznép a templomban találkozik.
Az esketés szent mise után szokott lenni, 

j Erre minden meghívott megjelenik. Az oltár előtt 
a menyasszony a vőlegény lábára iparkodik lépni,

■ hogy leije papucs alatt legyen A mátkapár szo- 
• rosan egymás mellett áll. hogy az életben a gn- 

nozság ne félhessen közéjük. A menyasszonynak 
: sírnia kell, ha akarja, hogy tehenei jól tejeljenek.
I Amelyik koszorúslány mielőbb férjhez akar menni,
I tegyen koszorújából, ha csak egy szálat is a 
I menyasszony fejére, mikor az esküt mondja.

Esketés után a násznép kimegy, csalt a 
I mátkapár marad a pitvarban. Ott vár rajok fo­

nott kalács. Azt két végénél fogva ketté szakít­
ják és a melyiknek nagyobb vég jutott, az fog 
— bitók szerint — tovább élni. A kalácscsal 
ki ki a maga v, udégcit kínálja. Az alatt meg­
szólal a zent) a vőfélyek és a koszorúslányok 
táncra kerekednek, mi közben énekelnek:

hogy 
ürest ti.

!'• szavak vonatkoznak ezen ház gazdájára 
"' A ne hagyja ki a meghívandók közül egv 

fekou.it sem, kiket apja os anyja után nyert. 
Vonatkoznak azok a vőfélyekre, a koszorús lá­
nyokra, nem különben a muz ilatsakra is, hogy 
szolgálatukat minden vendégnek készséggel föl-

Knybekelt két j«iros rózsa,
Viros, mint a hajnal.
N»mii leszek már töhljé lány,
Lányok, lányok sírjatok,
Közétek ne várjatok ....

A fiatal pár a tanukkal a plébániára megy. 
A többiek a templom közeiéin n táncolnak.

Elvégezvén dolgukat a plébánián, a vőle­
gény veink veivel es a muzsikusokkal a maga há­
zaim. a menyasszony pedig a maga násznépével 
az ő házába megy. I tközben énekelnek ;

Megyünk már nz e-kiivOről,
Tölts vőfély áldomást,
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Tolta, tö'.ts tele pohárt,
Msjil neked is ad Isten lányt . . .

Mindkét lakodalmas házban külön reggeliz- 
\ völeavny vendegei arról tanakodnak, hogy 

", k a menyasszonyt és holmiját átvinni. A 
1'^v'vvl( kocsikat szereznek. (A lovakat a kúszó- 
)['' |.iny„k fólpántlikázzdk.) Az első kocsira felül 

‘ kérő a vőlegény és a nászasszonv. A nás/asz- 
' . ke 'ében tart botot, melyre alma van szúrva

k ndö, vagy szalag kötve. Az utolsó kocsin 
yené-zek ülnek. Útközben az asszonyok es a 

* . ■ ivús lányok énekelnek .
Megyünk már. megyünk.
Bár az utat nem ismerjük,
Jó emberek tudják,
Talál meg is mondják,
Merre menjünk ....

X ;uenyasszony házánál megállanak. Elsőnek 
.../nil a kérő. utána a vőlegény, utolsónak a

uasz.HSSzony.
X min\ asszony részéről a koszorúslányok 

f_ alják a jövevényeket. Ily képen énekelnek:

ßelegr.id, Belegrid. belegridi pajták.
Aludjál kedvesem ez éjjel nálam . . .

l'dvözlik a uászasszonvt és a kamrába htv- 
-.(lt Xem megy, mert rácsuknak az ajtót és a 
völege,nnek ki kellene őt váltania. A kérővel és 
a' vőlegény nyel a szobába megy, hol a kiadó 
násznagy és a menyasszony többi vendégei vár­
nak rajok.

A kérő ilyképen szól hozzájuk:
1 licsértessék a Jézus Krisztusi Tisztelettel 

b,.i áik. engedjek meg nekünk, idegen országból 
jött masoknak, hogy e szálláson kipihenhessük 
magunkat. Továbbá kérjük, hogy szavainkat, 
melyeket kendtekhez intézni fogunk, s melyek 
Éten előtt kedvesek és nekünk hasznosak, sza­
badon előadhassuk.

— Megengedjük, mondják azok.
A kérő folytatja: Mózes könyvében olva­

som, hogy kezdetben teremte a mindenható !<ten 
az eget v< a földet, a melyet fölékesitett növé­
nyekkel. mindenfele lakkal, állatokkal, madarak­
kal hogy a lev, gőben röpködjenek. Továbbá te­
remte a folyókat, a tengereket és megtöltő azo­
kat halakkal. E dolgok fólé helyezte az embert, 
hogy uralkodjék fölöttük.

(Folyt, köv.)

Telefon.
Hunyarus-nak és Pöstyénbe. Verseket nem

j közlünk lapunkban. Csakis igv vagyunk képesek a dühöngő 
1 költőhadat magunktól távul tartani.

R. I. Trencsézie Lapunk má< terén olvashatja a 
választ.

B. Cy. Köszönjük a szives tudósítást. La;- ment.

á lelkeszkedo papság figyelmébe!
Egy rom. kath. pap óhajt augusztus és szep­

tember hónapokban kedvező fekvésű hegyes vi­
déken mint helyettes lelkész működni. Díjazást 
nem fogad el. Beszél magyarul, németül és tótul.

Közelebbit a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás!
Nyitráu, Eelső-város, Itoskováuyi-utca 7. 

számú iiázbau egv 6 szoba ős mellékhe­
lyiségekből álló lakás f. évi október 
hó 1-től kiadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a nagyobb

T T ft T -1- ? T ft ft>kft ft ft-ft

224 yo2. ö. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírói kiküldött ezennel közhírré 

teszem. In gy néhai Zongor József volt nyitra- 
alvárosi esperes-plebáuos hagyatékához tartozó és 
a felvett lelt..rl>au 2—348. tétel alatt összeírt 
arany es ezüstnemü, valamint szobabútor és házi 
felszerelésből álló ingóságok folyo évi julius ho 
23-ik napjan délelőtt 9 orakor Nyitrán, az alsó- 
városi (ilebauia épületében, mint az örökhagyó 
v. t laka-án. a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
ih.-lb'tt el.idatni fognak.

Nvitran. 11-02. évi julius hó 12-én.
Markovich Sándor,
v. aljegyző, birói kiküldött.

WW& & évi.. * * -v * £IS

Ingatlanok eladása!
Recska János örökösei tulajdonát ké­

pező : , , . .
Nyitrán Fő-ut 50. es 52. sz. két h a a 

26,000 k. becsértékbeu,
Chrapatinábau fekvő -‘>0 liold szántóföld 

28,000 k. értékben, és
Felsőréteken 12 hold rét 4500 k becs ér­

tékben ,
f. é. július 21-en

a nyitrai telekkönyvi irattárban birói önkéntes 
árverésen eladatni fogú ik.

11

Erzsébet-ut 13. szám.

loll t'IOH 1111 ii SSU lx • ' ______________ —    
Ä.wiesi8aä«ats*s*a*sssÄBS**$«x***x$s|$

n:.*sii .a® a i* MIK 3A. ätJVITÄÄ í

Honi ipar! Honi ’Pa.r! , f|j
Aj,-ml devényujfalusi elsőrendű. kőmentes, kitűnő minőségű darabos p

»SX2- fehér mesaset, -£36 $
t®* « ÄÄt-tÄS I

I
^ § 

ä I
Zf 'ZZ-ip«!r<imaMot, mslynsk központi irodája Pozsonyban van. |

".................

„Védjegy

feRENOX
pálinka (sósborszesz)

Vértes
használatban a leghatásosabb —- 
Feltétlen tisztasága következté­
ben úgy külső, mint beLö hasi­
nál at va* mindenekelőtt legjobban 
alkalmas, különösen is a most 
annyira kedvelt gyúró módszer re 
(massage). Kitűnő sikerrel hasz­
nált atik kászréuy, rsúz, meyhü- 
Jrgrl; vllen. bénulások, /iramok­
nál, gyulladás is kelétnél, to­
vábbá a fejbőr erősítésére, vala­
mint a .-száj tisztítására; belső­
leg gyomor-görcs, ros-ziillét, fej- 

I jVijá' stb. -‘Hen. Katonáknak,
--------vadászoknak, tnristáknak. levél-
hordóknak - általán sokat gyaloglóknak nélkülözi,utelli-n. 
Valódi csak a im-U'kelt védjegy gyei. — l--y üveg 
30 gllór, I 4» 2 korona. Kapható: gyógy,zerídraxbam, 
dnyiuridkban, fSt W* láetóe*. — Sy.tran: r, r- 
nyák Ü. és Ems.nj r Joss f is Ursa uraknál, .vta aban 
Ott Imi plakátok a remi védjegyeyel láthatok, val*- 

28_f)i) mint közvetlen :

Vértes L Sas-gyógyszertárában, Lúgoson.

I' 1, T (1 $ Ő U .11) 0 X s A G !

Del Minden hirdetés felesleges, a dohányzó 
ptrvszer veszi és többé mást nem szíhat.

l'Sg'jololO V3-lÓd.í xX3-^1C13-

gZIVÄEKAPAPIR ES SZÍVARKArlÜVELY.
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Első ct. és hip. osztrák-magyar kizárólag szab.

HOMLOKZAT-FESTEK-GYAR
Kronsíeiner Károly Becs. III. Haupfstr. 120.

(saját házában)
f« uhu* nneíl-i t kiiünietre

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs.és kir.katonai intézőségek, 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.
K viharmentvs liumlekzat-f estékek. melyek mészben íiiloltlbatók, száraz állapotban 
1 óraiakban és -4b küb l i i'-zö mintában kilónkint 16 krtól fölfelé szAUittatnak ás a 

mi a !v<ii k sz mis i.M.pat is «art.itságút illeti, azonos az clajtestékkel.
üflo lioi .ii.ii Jiitnlóli uniimísok kiniutntiisáérl.

Hlintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

Pártoljuk a hazai ipart!

KUTAS! MÁTYÁS
ékszerész, arany- és ezüst-műves, vésnök

Nyitrán. Tóth Vilmcs-utca 11.
(az Oszt rák-Magyar Bank mellett l.

A janija magát a nagyérdemű közönségnek 

minden e >/ak maöu v.igo iiiunkák elkeszitC'Vie. 

Ki szit (irányból «- "éd<j

függőket, gyűrűket, karp^receket. láncokat 
es függelékekéi.

Bármily suhú es alakú karikagyűrűivé- 
séssel 2 óra Ivív x ,* -a .« ;i 11 r!ko/ít.

Regi ékszerek átalakitasat jutányos árak 
mellett »- koz i.

Templomi szerek es iiiindenneiiifi ekszerek 
aranyozása . - ezüstózese tűzi s palvauis utón.
dinerek. monoyraninwk. irásni miiek, 
díszmunkák es jiecselnyomók vésése. 

Ekszerek javítását olcsón es pontosan végzi.

Jó és olcsó órák
3 t-vi ii.-t ;m kiállított jótállással 

küld magáno-ok részére

Konrád János
óragyár é> aranvtit innek kiviteli háza 

1 $ r i i X bon Cm hország 
J íiii k- l-i í1 ' I > ir-< r:i 3 frt 7.*> ki
Valódi ezti't r* m.-óra 5 frt >0 kr
Váltuli /üst !.'u.< 1 frt 2U kr
Nii kel ébiehztó ónt 1 fit 9f) kr

Cég. m a császári és kir. sas-.il 
van kinn.tetve, több kiállításon arany 
*> v/ust érmekkel lón kitüntetve és 
ezre kI »* Im ii elismerő levelekkel

Képes árjegyzéket bér itt ént ve kill dók ingyen.

HyfycMliil valódi n

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségiig yi hot* 'súg öltől megvizsgálva és ajánlva. — Az üvegek felszerelése a krrrsk. 
térvény mmtav*delme alatt áll. — K balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez 1. Utói­
éi hetet len hatá-ú gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotában. enyhíti a 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vett a fájdalmas köhögésnek s kigyógyitja a legrc- 
gibb bajokat. 2 Kitűnő hatása van a torokgyuladas. rekedtség é> a többi torokba jóknál.

Alapo-an elűzi a lázakat. 4. M* gl< pöc gyógyítja a gyomor s a bélhet«g<égekvt és 
h/aggaiá>t a testben 5. Szelíden nvziliija elő a szék* :ést > a vér tisztulá-át. megtisztítja 
o veséket, m* gszabad it a búskomorságtól > a hvpochon driától, javítja az étvágyat s az. 
emésztést 6. Nagy zerü szo'galatokat te-z fogfájáskor, odvaslogaknál és száj rothadás kor s 
általában minden fog- és >/áj!m jóknál, m -szünteti a fel böfögést, a m újnak - a gyomornak 
bűzét 7. Külsői, g csodálatos gvógy hat ássál bir a sebekre, új és régi forradásoki a, or­
káné, kiütés, varral;, megfagyó’, t s megégetett tagokra. íöli. fekély s bőrduzzadás és r. pe­
des sth. esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt. fül faj dal mat stb. 
Egyelj un k mindig pontosan az itt iát I. aló zöld apáca védjegyre Hamisítástól legjobban 
no g"V az. ba közvetlenül tőlem, gyátamhed rendelnek eredeti szab cartonvkban. Ausztria s 

Magyai ország minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy 6 dupla iircg 1 A Bosznia és Herc/f govina rész. re

ich ni

Allein echter Balsam
»a* izr Schutmgel-AeethekF

^ én ^
A. Thierry in Pregrada

bei RehihcH-Seuerfcrum

4M K. Kiiitebl mm küldetik nejjel. Stélklildi** előrefitefét f. előleg btküldétc mellett.

Holott mindenféle fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál és majdnem 
mindig elkerüli a fájdalmas és veszélyes operálást, valamint amputálástMiért szenved ön?

Thierry 1. gyógyszerész egyedül valódi Czeittii’olia-kemíes
használatánál rendkívül j<> hatású a sebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhítésénél vtolérhetlen. A valódi 
czentifolinm kenőcs alkalmazható a gyei me k ágy ások rossz természetű mellbajainál, szoptatok mell keményedése. 
a tej elapadásának, az Orbánénak «setéiben. továbbá mindenféle régi s< ivek. láb- és csontnvüások, sebek, tolyá-ok. 
dagadt la bak es e.-ontrepedések n d, vágás, szólás, !ö\és és üt, - által előidézett- sebeknél : az idegen testek, pl. 
üveg. szálba, hon.ok, tövis, sei ér stb. élt ávolitásánál. minder.főle daganat, kinövés, képződmény, karhunkulits *'•> 
ráknál, vég re pokolva:, köiömféreg, körömgyfllés. a lábnak járásközben történt kisebe.-ülése, fagy ás és egetés 
oko/ta s* tiek. a betegeit é- gyermekek fekvés általi kisehi süle-e, torok daganat, meggyűlt vér, fül zúgás stb. -th 
eset eib.-n — A szállítás ki/utólag az óé szeg előre küldése n.ellett eszközöltetik. Kél tégely csomagolásai, posta 
s/áll'tá-i díjjal együtt K .’*0 fillér. Számos er* difi bizonyítvány rendc/kcz* sre áll. Arra kérek mindenkit, hegy 
óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vevésétől s arra ügyeljen, hogy a tégelybe be van-e az apáca védjegyein 
és egem : Thi- rrg Adolf, J.imittd gggytára az ..őrangyalhoz" Vrcgrodöbun, egetve.

Ezen gyógyhatásúkban fel Ultim Ihat lan két szer nem vsak a romlásnak nincs kitéve, sőt ellenkezőleg, minél 
régibb, an ál értékesebb «•> hathatósabb, neu; art ,-em a fagy. sem a forróság, tehát minden évszakban használha­
tók. Majdnem minden esetben segítenek és eredmény nyel járnak legalább az. orvos érk- tóig, természet' sen nem 
s/abad iiamisiiványokat vagy hasonló teldicsért érték és hatá-nélküli úgynevezett pótszereket, venni, melyekért a 
pénzt haszontalanul dobják ki. hanem mindig « z- u rég kipróbált olcsó és megbízható, emellett telj«.sen ártalmatlan 
világhírú szereket kell használni, ni* Iveknek minden családban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol 
olyant m m kapunk, mely a valódiság ininibn jelét magán viseli, rendeljük meg egyszerűen direkte és cim- zzük :

Thierry Adolf i Limited .Őrangyal-gyógyszertár" Pregrada
■ Rohi'sch-Sauerh) unn m< Veti.

Kó7|>. ráki ár lliuiii pesten TŐIiÖK ,1. — Zógr.ilihan MIT TKLBACIl S. — Becsben BRADY 1..
egy tárakban.

Fel millió 1 r 
Btdian-főle
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Huszár István könyvnyomdája Nvitr.tn.

SZUPERFOSZFATOT,
Stassfurti kainitot SliSSlllTll tálilljjiasil

szavatolt 12.4°, u tiszt a káli 23—24°/# kén- szavatolt 40% tiszta káli- 74 — 70% kvil- 
saias káli tartalommal, savas káli tartalommal,

(dohány irágx ázásra), továbbá

mindennemű egy óh miit rá gy aféléket, azonkívül
I i o "É: (98-99%)

elismert kitűnő minőségben legolcsóbban szállít a

„HUNGÁRIA“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság
Budapest, V. Fürdő-utca 8. # 
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